

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 5P/72/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5321203050  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 01. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Kubjatková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2022:5321203050.1

## Uznesenie

Okresný súd Č a d c a v právnej veci navrhovateľa: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín, Nám. Slobody 1, 026 01 Dolný Kubín, IČO: 30 794 536, vo veci starostlivosti o malol. dieťa: A. E., H.. XX.XX.XXXX, toho času bytom Dom sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny, Jašíková 219, 023 54 Turzovka, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, Odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, IČO: 37 905 546, so sídlom 022 01 Čadca, Matičné námestie 1617, dieťa rodičov - matka: B. Z., Q.. Z., H.. XX.XX.XXXX, T. M. XX.XX.XXXX, otec: G. E., H.. XX.XX.XXXX, T. M. XX.XX.XXXX, v konaní o návrhu na ustanovenie poručníka, takto

### rozhodol:

I. Súd u s t a n o v u j e maloletému A. E., H.. XX.XX.XXXX, t.č. umiestneného v: Dom sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny, Jašíková 219, 023 54 Turzovka, za poručníka: Mesto Dolný Kubín, Hviezdoslavovo námestie 1651/2, 026 01 Dolný Kubín.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ ÚPSVaR Dolný Kubín svojím návrhom žiadal súd, aby ustanovil Mesto Dolný Kubín za poručníka pre maloletého A. E., pričom mesto je týmto návrhom oboznámené, keďže participuje na tvorbe a následne vyhodnocovaní plánu práce s dieťaťom a jeho rodinou. Maloletému A. E. dňa 18.07.2014 zomrel otec, dňa 26.07.2021 matka. Neodkladným opatrením č.k. 2PPOm/1/2016-18 zo dňa 29.06.2016 bol prijatý do: Dom sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny, Turzovka. Následne OS Dolný Kubín vydal uznesenie o nariadení ústavnej starostlivosti č.k. 2P/80/2016-33 zo dňa 13.10.2016. Dôvodom umiestnenia dieťaťa do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu bola skutočnosť, že jeho matka nadmerne požívala alkoholické nápoje, dieťa zanedbávala, čím došlo k ohrozeniu a narušeniu psychického, fyzického a sociálneho vývinu maloletého. Išlo o sociálne slabú rodinu. Maloletý A. je t.č. umiestnený v: Dom sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny, Turzovka. v samostatne usporiadanej skupine. V školskom roku 2021/2022 je žiakom ôsmeho ročníka ZŠ v R.. Jeho fyzický zdravotný stav je dobrý, avšak je v dispénzárnej starostlivosti pedopsychiatra. Dňa 26.07.2021 mu zomrela matka, po ktorej zostal dlh na výživnom vo výške 851,65 €. Zo strany oddelenia boli oslovení nevlastní súrodenci A. zo strany otca, ktorí uviedli, že nemajú dostatočné materiálne, bytové, alebo iné podmienky na jeho výchovu a výživu a preto žiadajú návrhu vyhovieť.

2. Navrhovateľ k návrhu pripojil:

- úmrtný list matky,
- správu o psychickom, fyzickom a sociálnom vývine maloletého A. E. z Domu sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny Turzovky.

3. Uznesením 2P/45/2021-18 zo dňa 28.10.2021 OS Dolný Kubín ustanovil ÚPSVaR Čadca za opatrovníka pre maloleté dieťa na prenesenie miestnej príslušnosti súdu. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 05.11.2021.

4. Uznesením 2P/45/2021-19 zo dňa 28.10.2021 OS Dolný Kubín preniesol miestnu príslušnosť na OS Čadca, ktorému bude vec po právoplatnosti uznesenia postúpená.

5. ÚPSVaR Dolný Kubín v správe ohľadom mladistvého A. E. zo dňa 09.12.2021 uviedol, že maloletý je naďalej v Dome sv. Jozefa - Centrum pre deti a rodiny, Turzovka. v samostatne usporiadanej skupine. Fyzický vývin dieťaťa je primeraný jeho veku, je v dispenzárnej starostlivosti pedopsychiatra. Online vyučovanie zvláda s pomocou, nie je samostatný, potrebuje neustály dohľad. Maloletý nemá vyhradený svoj záujem, orientuje sa podľa peňazí, aktuálne spomína učebný odbor vodoinštalatér. Vyžaduje individuálny prístup, veľa motivácie k prosociálnemu správaniu a najmä k nepodceňovaniu všetkých ľudí a detí okolo seba, ako i k sebaopoznávaniu. Jeho správanie je výrazne tendenčné s neprimerane vysokým sebavedomím. Je mu poskytovaná psychologická starostlivosť so zameraním na mapovanie prežívania, budovania tímovej spolupráce, podporu reflexie a rozvoj empatie. Taktiež na udržiavanie kontaktov s matkou, ktorá dňa 26.07.2021 náhle zomrela. Mladistvý prežíval jej stratu bez výraznejšej emócie a bez smútku. Nevlastná sestra pani B. R. zobrala maloletého na hosťovský pobyt, ktorý sa realizoval od 27.07.2021 do 08.08.2021. Pobyt bol zhodnotený pozitívne, avšak pani R. sa k perspektíve ďalších kontaktov s bratom nevedela vyjadriť a od uvedeného obdobia neboli udržiavané osobné, ani telefonické kontakty medzi súrodencami. Keďže maloletý je obojstrannou sirotou, ÚPSVaR Dolný Kubín podľa dňa 11.10.2021 návrh na ustanovenie za poručníka, ktorým malo byť Mesto Dolný Kubín. Okresný súd Dolný Kubín na základe uznesenia 2P/45/2021 zo dňa 28.10.2021 preniesol miestnu príslušnosť na Okresný súd Čadca. U mladistvého A. E. ide naďalej o strednú mieru ohrozenia, keďže dieťa bolo vyňaté z prostredia biologickej rodiny a vyrastajúce v zariadení na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti. Nakoľko t.č. nie sú udržiavané súrodenecké väzby, po smrti matky maloletého nie je aktuálne predpoklad návratu mladistvého A. E. do biologickej rodiny.

6. Podľa § 56 ods. 1 až 3 Zákona o rodine

(1)

Ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

(2)

Poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

(3)

Ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

7. Nakoľko v danom prípade obaja rodičia maloletého A. zomreli, súd mu v zmysle § 56 Zákona o rodine ustanovil za poručníka Mesto Dolný Kubín, ktoré je s týmto návrhom oboznámené, keďže participuje na tvorbe a následne vyhodnocovaní plánov práce s dieťaťom a jeho rodinou.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15. dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu v Čadci na Krajský súd v Žiline písomne v troch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody), a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 CSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.